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Примечание: основной, подробный процесс МК в видео ссылках! В МК 
представлены ссылки на YouTube и дублированные ссылки Rutube! Если 
YouTube не открывается, открываете ссылки Rutube. А также, если вдруг 
ссылка Rutube не открывается - копируете её, вставляете в адресную строку 
браузера и открываете! 

 

Необходимые материалы: 

•Пряжа Lana Gatto Super Soft, 50г/125м - 4 мотка, по 2 каждого цвета. Либо 
можете подобрать любой другой аналог пряжи 50г/125м 

•Спицы - номер 6 

•Игла трикотажная 

•Маркеры - 7шт. 

•Ножницы 

 

Необходимые навыки: 

•Лицевые и изнаночные петли, на спицах 

Сокращения в тексте: 

МК- мастер класс 

П. - петли 

Лиц. - лицевые 

Изн. - изнаночные 

Рис. - рисунок 

Рап-ты - раппорты  

Доп-ая - дополнительная  

Уба-ия - убавления 

ОГ - обхват головы 

ВТО - влажно-тепловая обработка 

См.видео - смотреть видео 

 

В МК я буду вязать на ОГ - 55-58см, из пряжи Lana Gatto Super Soft, в две нити. 
Основной цвет - красный 12246, фоновый - чёрный 10008. Спицы - номер 6. 



При вязании рекомендую держать натяжение нити, чтобы вязание было 
ровным и плотным! 

 

Расчёты: 

Свяжите образец- из 25п., один раппорт в высоту, состоящий из 16 рядов 
(вязание которого, будет описано ниже). 

Замерьте, сколько по ширине у вас получилось см. Я вяжу в МК спицами 6, на 
р.55-58, ширина полотна получается около 12см. Если вы не попадаете в 
плотность, то возьмите спицы большего или меньшего размера.  

Расчёты по размерам: 

Р.50-54 -спицы номер 5,5, 25п., 18 раппортов в высоту, ширина полотна 11см, 
длина полотна примерно 76см.  

Р.55-58- спицы номер 6, 18 раппортов в высоту, ширина полотна 12см, длина 
полотна, примерно 80см.  

Провязав полотно необходимой длины, либо не довязав один раппорт в 
высоту, настоятельно советую примерить на голову, сложив полотно в форму 
чалмы и посмотреть, хватает ли вам количество провязанных раппортов или 
стоит провязать ещё раппорт.  

 

Приступаем к вязанию чалмы: 

См.видео - 1, нажмите на ссылку https://youtu.be/8KUpil2oMlo 

или  

https://rutube.ru/video/private/29e10b7767db6d26c4ad21bfd147a0b8/?p=NaXKIwgi
XJiZAQ6iYNjZhQ 

 

Чалма вяжется техникой бриошь, с односторонним рисунком, по прямой, 
поворотными рядами. Берём нить основного цвета (красный), на спицу номер 
6, набираем 25п., классическим способом. Набрав 25п., присоединяем 
фоновую нить (чёрную), можно завязать кончики на узелок, чтобы петли не 
вытягивались, в начале ряда (по окончании вязания полотна, кончики 
развязать). 

 

Кромочные петли- первую всегда снимаем, последнюю всегда провязываем 
изнаночной петлей! 

В рядах пишу описание со 2-ой петли (в рядах с раппортами, с 1-ой петли). 

https://youtu.be/8KUpil2oMlo
https://rutube.ru/video/private/29e10b7767db6d26c4ad21bfd147a0b8/?p=NaXKIwgiXJiZAQ6iYNjZhQ
https://rutube.ru/video/private/29e10b7767db6d26c4ad21bfd147a0b8/?p=NaXKIwgiXJiZAQ6iYNjZhQ


 

1-ый ряд (фоновая нить): 2-ая п.- провязываем изн.п., за переднюю стенку, 3-я 
п.- провязываем лицевой, за переднюю стенку. Чередуем до конца ряда. 

Сдвигаем работу на другой конец спицы. 

 

2-ой ряд (основная нить): 2-ая изн.п.- провязываем изнаночной, за заднюю 
стенку, 3-я лиц.п.- провязываем патентной лицевой петлей, то есть в петлю 
предыдущего ряда. Чередуем до конца ряда. 

Поворачиваем работу. 

 

3-ий ряд (фоновая нить): 2-ая лиц.п.- провязываем лицевой, за заднюю стенку, 
3-я изн.п.- провязываем изнаночной, за переднюю стенку. Чередуем до конца 
ряда. 

Сдвигаем работу на другой конец спицы. 

 

4-ый ряд (основная нить): 2-ая лиц.п.- провязываем лицевой, за переднюю 
стенку, 3-я изн.п.- провязываем изнаночной патентной петлей, то есть в петлю 
предыдущего ряда, за заднюю стенку. Чередуем до конца ряда. 

Переворачиваем работу. 

 

5-ый ряд (фоновая нить): 2-ая изн.п.- провязываем изн.п., за переднюю стенку, 
3-я лиц.п.- провязываем лицевой, за заднюю стенку. Чередуем до конца ряда. 

Сдвигаем работу на другой конец спицы. 

 

Далее вяжем ряд с раппортом. Ряды с раппортами, всегда вяжем основной 
нитью! 

6-ой ряд (основная нить): 

1-ая п.- снимаем. 

2-ая изн.п.- провязываем изнаночной, за заднюю стенку. 

3-я лиц.п- провязываем лицевой патентной петлей. Чередуем до 8-ой петли, 
включительно. 

9-ая лиц.п. и 10-ая изн.п.- снимаем на правую спицу. 

11-ая лиц.п.- также, снимаем, но в петлю предыдущего ряда (спицу вводим 
сзади, с изнаночной стороны). Возвращаем три петли на левую спицу и 



провязываем -три петли вместе лицевой. Таким образом мы провязали - 
убавление с наклоном вправо.  

12-ая изн.п.- провязываем изнаночной, за заднюю стенку. 

13-ая лиц.п.- в петлю предыдущего ряда провязываем 5 петель, чередуя -одна 
петля лицевая, затем накид, снова- одна лицевая, затем накид и пятая петля 
лицевая.  

14-ая изн.п.- провязываем изнаночной, за заднюю стенку. 

15-ая лиц.п.- снимаем на правую спицу, в петлю предыдущего ряда (спицу 
вводим спереди, с лицевой стороны). 

16-ая изн.п. и 17-ая лиц.п.- провязываем две вместе лицевой. Затем снятую 
15-ую лиц.п.- перекидываем через провязанную. Таким образом мы провязали- 
убавление с наклоном влево.  

18-ая изн.п.- провязываем изнаночной, за заднюю стенку.  

19-ая лиц.п.- провязываем лицевой патентной петлей.  

20-ая изн.п.- изнаночной, за заднюю стенку. 

21-ая лиц.п.- лицевой патентной петлей. 

22-ая изн.п.- изнаночной, за заднюю стенку. 

23-я лиц.п.- лицевой патентной петлей. 

24-ая изн.п.- изнаночной, за заднюю стенку. 

25-ая кромочная петля - провязываем изнаночной петлей. 

Переворачиваем работу. 

 

7-ой ряд (фоновая нить): 2-ая лиц.п.- провязываем лицевой, за заднюю стенку, 
3-я изн.п.- провязываем изнаночной, за переднюю стенку. Чередуем до конца 
ряда, но там, где провязывали пять петель из одной, все петли (лиц. и изн.) 
вяжем за переднюю стенку. 

Сдвигаем работу на другой конец спицы. 

 

8-ой ряд (основная нить): 2-ая лиц.п.- провязываем лицевой, 3-я изн.п.- 
провязываем изнаночной патентной. Чередуем до конца ряда. 

Переворачиваем работу. 

 



9-ый ряд (фоновая нить): 2-ая изн.п.- провязываем изнаночной, за переднюю 
стенку, 3-я лиц.- провязываем лицевой, за заднюю стенку. Чередуем до конца 
ряда. 

Сдвигаем работу на другой конец спицы. 

 

10-ый ряд (вяжем раппорт, основная нить):  

1-ая п.- снимаем. 

2-ая изн.п.- провязываем изнаночной, за заднюю стенку. 

3-я лиц.п- провязываем лицевой патентной петлей. Чередуем до 6-ой петли, 
включительно. 

7-ая лиц.п., 8-ая изн.п и 9-ая лиц.п. -провязываем убавление с наклоном 
вправо (точно также, как в 6-ом ряду с раппортом). 

10-ая изн.п.- провязываем изнаночной, за заднюю стенку. 

11-ая лиц.п.- в петлю предыдущего ряда провязываем 3 петли, чередуя -одна 
петля лицевая, затем накид и снова- одна лицевая. 

12-ая изн.п.- провязываем изнаночной, за заднюю стенку. 

13-ая лиц.п.- провязываем лицевой патентной петлей. 

14-ая изн.п.- провязываем изнаночной, за заднюю стенку. 

15-ая лиц.п.- в петлю предыдущего ряда провязываем 3 петли, чередуя -одна 
петля лицевая, затем накид и снова- одна лицевая. 

16-ая изн.п.- провязываем изнаночной, за заднюю стенку. 

17-ая лиц.п., 18-ая изн.п. и 19-ая лиц.п.- провязываем убавление с наклоном 
влево (точно также, как в 6-ом ряду с раппортом). 

20-ая изн.п.- провязываем изнаночной, за заднюю стенку. 

21-ая лиц.п.- лицевой патентной петлей. 

22-ая изн.п.- изнаночной, за заднюю стенку. 

23-я лиц.п.- лицевой патентной петлей. 

24-ая изн.п.- изнаночной, за заднюю стенку. 

25-ая кромочная петля - провязываем изнаночной петлей. 

Переворачиваем работу. 

 

11-ый ряд (фоновая нить): 2-ая лиц.п.- провязываем лицевой, за заднюю 
стенку, 3-я изн.п.- провязываем изнаночной, за переднюю стенку. Чередуем до 



конца ряда, но там, где провязывали три петли из одной, все петли (лиц. и 
изн.) вяжем за переднюю стенку. 

Сдвигаем работу на другой конец спицы. 

 

12-ый ряд (основная нить): 2-ая лиц.п.- провязываем лицевой, 3-я изн.п.- 
провязываем изнаночной патентной. Чередуем до конца ряда. 

Переворачиваем работу. 

 

13-ый ряд (фоновая нить): 2-ая изн.п.- провязываем изнаночной, за переднюю 
стенку, 3-я лиц.- провязываем лицевой, за заднюю стенку. Чередуем до конца 
ряда. 

Сдвигаем работу на другой конец спицы. 

 

14-ый ряд (вяжем раппорт, основная нить):  

1-ая п.- снимаем. 

2-ая изн.п.- провязываем изнаночной, за заднюю стенку. 

3-я лиц.п- провязываем лицевой патентной петлей. Чередуем до 4-ой петли, 
включительно. 

5-ая лиц.п., 6-ая изн.п и 7-ая лиц.п. -провязываем убавление с наклоном 
вправо (точно также, как в 6-ом ряду с раппортом). 

8-ая изн.п.- провязываем изнаночной, за заднюю стенку. 

9-ая лиц.п.- в петлю предыдущего ряда провязываем 3 петли, чередуя -одна 
петля лицевая, затем накид и снова- одна лицевая. 

10-ая изн.п.- провязываем изнаночной, за заднюю стенку. 

11-ая лиц.п.- провязываем лицевой патентной петлей. 

12-ая изн.п.- провязываем изнаночной, за заднюю стенку. 

13-ая лиц.п.- провязываем лицевой патентной петлей. 

14-ая изн.п.- провязываем изнаночной, за заднюю стенку. 

15-ая лиц.п.- провязываем лицевой патентной петлей. 

16-ая изн.п.- провязываем изнаночной, за заднюю стенку. 

17-ая лиц.п.- в петлю предыдущего ряда провязываем 3 петли, чередуя -одна 
петля лицевая, затем накид и снова- одна лицевая. 

18-ая изн.п.- провязываем изнаночной, за заднюю стенку. 



19-ая лиц.п., 20-ая изн.п. и 21-ая лиц.п.- провязываем убавление с наклоном 
влево (точно также, как в 6-ом ряду с раппортом). 

22-ая изн.п.- провязываем изнаночной, за заднюю стенку. 

23-ая лиц.п.- лицевой патентной петлей. 

24-ая изн.п.- изнаночной, за заднюю стенку. 

25-ая кромочная петля - провязываем изнаночной петлей. 

Переворачиваем работу. 

 

15-ый ряд (фоновая нить): 2-ая лиц.п.- провязываем лицевой, за заднюю 
стенку, 3-я изн.п.- провязываем изнаночной, за переднюю стенку. Чередуем до 
конца ряда, там, где провязывали три петли из одной, все петли (лиц. и изн.) 
вяжем за переднюю стенку. 

Сдвигаем работу на другой конец спицы. 

 

16-ый ряд (основная нить): 2-ая лиц.п.- провязываем лицевой, 3-я изн.п.- 
провязываем изнаночной патентной. Чередуем до конца ряда. 

Переворачиваем работу. 

 

Таким образом мы провязали один раппорт в высоту, состоящий из 16-ти 
рядов. Все остальные раппорты в высоту, вяжутся абсолютно аналогично, 
повторяем с 1-го по 16-ый ряд, каждый раппорт. Всего вяжем полотно длиной 
примерно 80см, у меня это 18 раппортов. Вы можете провязать больше или 
меньше на один раппорт. 

После того, как провязали нужное количество раппортов в высоту, советую 
сложить полотно в форму чалмы и примерить, так будет понятнее, достаточно 
ли вам такое количество раппортов. 

 

Закрываем петли, формируем и сшиваем чалму: 

См.Видео -2, нажмите на ссылку https://youtu.be/_AxS-ygxt5U 

или 

 
https://rutube.ru/video/e806d74f9d5aae5c2bebd3c624b72887/?p=ArOq33j0wpDFvV
Krf6p7EA 

 

https://youtu.be/_AxS-ygxt5U
https://rutube.ru/video/e806d74f9d5aae5c2bebd3c624b72887/?p=ArOq33j0wpDFvVKrf6p7EA
https://rutube.ru/video/e806d74f9d5aae5c2bebd3c624b72887/?p=ArOq33j0wpDFvVKrf6p7EA


 Провязали полотно в высоту примерно 80см, после того как провязали 
последний раппорт из 16-ти рядов, далее провязываем последний ряд 
фоновой нитью, чередуя- одна изн.п. и одна лиц.п., до конца ряда.  

Далее закрываем петли, с помощью крючка: 1-ую петлю снимаем, 2-ую изн.п.- 
провязываем лицевой, затем снятую петлю, перекидываем через 
провязанную. Все остальные петли в ряду, закрываем также - каждую петлю 
провязываем лицевой, предыдущую петлю на крючке, перекидываем через 
провязанную.  

Закрыли все петли, отрезаем кончики. 

Теперь нужно (именно на этом этапе) провести ВТО полотна: замачиваем в 
воде 30 градусов, со спец. средством для стирки шерсти, на 5 мин. Затем 
полоскаем в чистой воде, слегка отжимаем, кладём в наволочку и отправляем 
полотно в стиральную машинку, на режим отжим. Вытаскиваем, аккуратно и 
ровно раскладываемся полотно на ровной горизонтальной поверхности, 
сушим. 

 

Далее, вы можете выбрать, оставить края полотна, там где кромочные петли, 
двухцветными или сделать обвязку по краю, чтобы края стали одноцветными.  

Обвязка по краю (в две нити): берём нить основного цвета (красную), 
вставляем в иглу и вводим её под половинку кромочной петли, того же цвета, 
вытягиваем нить и далее обвязываем все петли основного цвета, фоновые 
петли пропускаем. Обвязываем таким образом оба края полотна. Сильно нить 
не затягиваем, по окончании обвязки, если нить сильно натянута, растяните 
немного полотно, чтобы нить ровно легла по всему краю. 

Далее прячем все кончики нитей, с изнаночной стороны полотна.  

Приступаем к формированию чалмы: складываем края чалмы в форму креста, 
на лицевой стороне. Сверху у сложённых концов, остаётся примерно по 11 см. 
Переворачиваем чалму и укладываем концы полтона под горизонтальную 
часть чалмы. Выравниваем все углы, сверху, по бокам, фиксируем булавками 
места сшивания.  

Настоятельно советую на этом этапе, примерить чалму и если нужно- 
подправить, распределить всё ровно по голове. Далее сшиваем чалму. Весь 
процесс формирования и сшивания, подробно показываю в видео выше.  

После сшивания, украшаем чалму брошью.  

Чалма готова! 


